

2022年8月19日 星期五
责任编辑:王彦 王连杰 编辑:陈玉蓉
电话:88319880
Email:yccjzk@163.com

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业，占地97亩，总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜，采用全程冷链配送，食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链，从田间到餐桌供应链，成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口，助力提升广大市民的生活幸福指数。

扫码了解更多

丰富城市功能 提升城市能级 市区一批学校建设“快马加鞭”

本报讯（记者 赵亮 通讯员 贾杰 曾靓丽）教育事业涉及千家万户，关乎人民群众的切身利益。8月18日，记者从市城投集团获悉，市区一批学校建设迎来新进展，其中部分项目建设已完工。

盐城市潮声路小学项目位于潮声路以北、文港路以西，总建筑面积约2.4万平方米。项目主要包括3栋教学楼、1栋艺体综合楼、1栋行政办公楼。行政楼东侧布置风雨操场、报告厅、图书馆及食堂。场地东侧设置1处250米长的塑胶跑道。学校设计秉持“绿色校园、文脉传承”的设计理念，整个校园以南方建筑“灰、白”色为主色调，以蜿蜒起伏的坡屋顶勾勒出建筑灵巧轻盈的形态，以金色竖向格栅线条作为点睛之笔，整体建筑风格简洁、大方。波光流转、学海听潮，潮声路小学将为师生营造出简约舒适、灵动活泼的学习氛围。

建成后，可容纳教师和学生2280人，解决周边居民子女上学问题。目前，该校建设已完工。市特殊教育学校改扩建工程总建筑面积约3.9万平方米。该校共有27个教学班，现有334名学生、112名教职工，计划在学校改扩建工程建成后满足45个班教学使用。该项目新建康复训练中心、行政办公楼、启明楼、启艺楼、启音楼、宿舍、食堂和风雨操场。其中，康复训练中心、启明楼、行政办公楼正进行内装修施工，即将交付；宿舍楼已完成主体验收，正在进行粉刷施工。



潮声路小学(效果图)



特殊教育学校(效果图)



走近高温下的水稻育种人——

头顶烈日忙

衣衫结盐霜

□马骏

连续二十多天的高温预警和历史最高气温提示，让江苏这个夏天注定不同以往。路上行人匆匆，只想快点躲进空调房里。路过盐都区农科所的试验田，人们却看到一群人穿梭在水稻田间。

顶着高温，满头大汗，身上衣服没有一处干爽，依旧有条不紊地进行作业：或记载试验数据，或去雄套袋，或配组授粉……他们就是盐都区农科所的水稻育种科研团队队员。

早上6点半，测温表上已经显示36℃，树叶纹丝不动，人站在试验田里，感觉喘不上气。为了不被烈日灼伤，育种人只能戴上宽大的草帽，穿上防晒衣，套上下水田的靴子。这一层额外的防护，更是加剧了闷热程度。

给水稻杂交穗套袋，是个细致活，需要用巧劲将水稻的花药弹出，但不能伤害到穗子的枝梗，然后套上杂交袋。套袋、配组、授粉一连串工作下来，已经

是上午11点半，团队全员都像是蒸过桑拿，衣服跟泡过水似的。

下午4点，太阳依旧火辣，40℃以上的高温蒸烤着大地。育种人拿着剪刀和水壶，来到亲本圃。亲本圃设在塑料大棚中，里面的温度可想而知。进去10秒钟，豆大的汗滴就滚落下来，大家无暇顾及，立即到各自的点位进行水稻去雄工作。去雄操作单调枯燥，有人用手机放点舒缓的音乐，有人扯个话题讲个笑话，大家苦中作乐，一时也忘记了闷热和疲乏。

日头西斜，水稻去雄工作也接近尾声，这时水稻课题组的两位老同志站起身，他们今年有一个重要任务，就是带好今年的新人。利用太阳落山前的时间，老同志要带着新人熟悉水稻育种材料，掌握各项数据的记载方法。走在田间，在交流和讨论中，新人如饥似渴地汲取着知识和技能。

天色渐渐暗了下来，水稻课题组一天的工作也结束了。走在他们身后，每个人的背上都是一层白色的盐霜。走近一点，听到他们正在讨论这几年水稻

课题的成果：2020年至2022年是成果的集中爆发年，有盐粳15号成功申报超级稻品种，有盐两优1号、盐糯17、

盐糯19、盐糯20四项科技成果的成功转化……

图片由受访单位提供



育种人正在给稻穗套袋

建湖:退税减税助石油机械制造“智改数转”

□朱海平

“石油机械行业门槛低、科技含量不高，一直成为企业发展跨越的一大制约。如今随着全县高端装备产业整体推进，石油机械行业智能化升级迫在眉睫。”建湖县石油机械行业协会会长、建湖县鸿达阀门管件有限公司董事长吴启春一直关注着石油机械行业的“智改数转”。

建湖拥有“中国石油装备制造基地”之称，现有企业560余家，有着比较完整的上中下游产业链，是当地高端装备产业的重要板块和全县经济发展的重要支撑。近几年，石油机械行业进入新一轮转型发展关键时期，生产设备加快升级改造，正朝着更高效、更环保的高端装备产业发展目标迈进。为了帮助石油机械装备生产企业解决智能升级等难题，建湖县税务局充分发挥税收职能，加快落实组合式税费支持政策，在为石油机械企业纾困解难的同时，也为转型升级注入强大动力。

“这批新型的智能设备是最近刚刚购进的，对公司的规模化生产和可持续发展将有极大促进作用。这还多亏了退税新政。”鸿达阀门管件车间里，一台台全自动数控机床整齐排列，现代化生产线跃然眼前。吴启春表示，早在去年，公司就计划购进这批智能设备，但由于资金问题一直没有推进。这次收到199万元的留抵退税金额，盘活了公司资金，顺利购进了这批设备，为公司的转型升级提供了助力。

鸿达阀门管件有限公司创建于1998年，经过二十多年的发展，已成为建湖县石油机械行业龙头企业，其生产的钻杆自动排放装置等数百项产品畅销国内多家油田及国外市场。

去年享受研发费用加计扣除420万元，今年上半年又申请办理增值税留抵退税119万元，盐城市崇达石化机械有限公司在收到退税减税政策扶持后，再度激发了自主创新的研发活力。董事长曾崇达介绍，今年企业新上技改项目占地21亩，新建标准厂房

6000平方米、科研中心2000平方米，利用闲置厂房7000平方米，实施高端井下阀门设备技改项目。项目全部建成后，每年将新增销售4500万元，高端井下阀门设备生产能力达1000台（套）。“公司能有今天的成绩，离不开税务部门的助力。”曾崇达感慨，给力的税收政策和优质的税费服务是公司科技创新、智能升级的助推器，助力企业顺应智能发展趋势，在技改升级上更有信心有底气持续加码。

统筹疫情防控和经济社会发展，用好退税减税政策，为石油机械制造企业“强筋壮骨”。建湖县税务部门紧紧围绕地方产业发展规划，将石油机械制造企业列入重点服务清单，建立石油机械转型升级企业清册，组建专业骨干团队，实施分级分类负责，确保第一时间将政策落实到位。

“国家出台的组合式税费支持政策对于我们来说真是一场‘及时雨’！”江苏省普盛石化有限公司财务主管范文勇表示，近两年公司厂房全面搬迁，

同时对新购置设备全面进行智能升级，这期间，适逢疫情、原材料价格上涨，加之货款回笼慢，购置设备的资金让公司很头疼。组合式税费支持政策推出后，仅留抵退税一项公司就及时享受到20多万元。“真金白银实实在在缓解了我们的资金压力。有了这笔钱，我们刚筹建的新厂房配套的生产设备也能及时跟上！”范文勇说。

自组合式税费支持政策实施以来，建湖县税务局通过举办石油机械行业税企恳谈会、留抵退税政策宣讲等活动，多维度解读政策，第一时间建立企业清册和退税台账，采取集中推送、主动提醒、精准对接的形式，分对象、分渠道做好政策辅导，形成“宣传+申请+辅导”的全链条政策传导与办理流程，确保纳税人快捷办理、应享尽享。与此同时，税务部门还依托“长忠工作室”和“税务专家门诊”等平台，搭建税企联系沟通桥梁，了解企业涉税难题和诉求，及时答疑解惑，推动退税新政落地落实。

射阳县民政局

深入开展全民阅读

本报讯（姜晓）为进一步打造

“书香民政”品牌，不断提升民政系统全体干部职工思想道德修养和科学文化素质，射阳县民政局严格按照县委宣传部出台的《“朗读者在射阳”品牌阅读系列活动实施方案》等文件要求，结合民政实际，扎实开展全民阅读工作，努力在全县民政系统营造全员参与的浓厚氛围。

领导高度重视。第一时间成立了“民生关爱·老幼同悦”全民阅读工作专班并召开专题会议部署工作，制定全民阅读活动年度计划表，局机关及局属各单位按计划开展活动，形成局机关牵头、局属各单位合力推动的局面。

加大宣传力度。利用局机关、局属各单位大屏、微信群等加强宣传，营造“书香民政”的浓厚氛围；在“射阳民政”微信公众号开设“全民阅读好书推荐”栏目，为民政系统全体干部职工及群众推荐各类优秀书籍，现已推

各减征20%；四是继续执行疫情期间对医院等特定行业的部分特种设备检验检测费；五是下调新冠病毒核酸检测收费标准；六是将住建系统有关职业资格考试收费标准调整为按考试时长分级收费；七是提高中医类医师资格考试收费标准。

《收费目录》明确，2022年7月1日以后，国家、省发文批准立项、取消或调整的收费项目按其文件规定执行，市财政局、市发改委将及时动态向社会公布；凡未列入“收费目录”或未经省级以上人民政府及其财政、价格主管部门批准的行政事业性收费项目，公民、法人和其他组织可以拒绝支付。

市委驻射阳县富民强村帮促工作队

深学实干促发展

本报讯（顾陈龙）8月11日，市委驻射阳县富民强村帮促工作队临时党委召开线上会议，传达学习省委工作会议、市委八届三次全会、射阳县委十六届三次全会精神，迅速把思想和行动统一到省市县的决策部署上来，学深悟透精神，把握实质内涵，高站位、严要求、强推动，在乡村振兴赛道上不断开拓新局面。

疫情要防住，经济要稳住，发展要安全。会议认为，在迎接党的二十大胜利召开的关键时刻，省市县委作出重要部署，工作队的全体同志要忠诚拥护“两个确立”，奋力推进和拓展中国式现代化，坚持一切为了人民，一切依靠人民。要旗帜鲜明讲政治，勇挑大梁作贡献，敢为善为讲方法，实干奋进讲作风，以饱满精神状态

开展帮促工作，为竞逐新赛道、构筑新优势作出更大贡献。会议要求，聚焦强村富民，坚定不移实现目标任务，确保集体经营性收入全部超过40万元，力争达到50万元。聚焦“半亩田”富民增收计划，小田变大田，种好半亩田。聚焦项目建设，按时完成时序进度，确定项目抓开工、在建项目抓进度、竣工项目抓达效。聚焦特色创建，不断提升治理水平，迅速拿出方案，不断优化提升，加快推动实施。聚焦特殊群体，全力服务大局稳定，传递关心关爱，访出基层实情，解决问题，凝聚民心。聚焦最好结果，喜迎党的二十大召开，第一书记要发挥第一作用，在思想上、行动上做好充分准备，结合实际抓好工作部署落实，共同呈现最优成果。

响水县财政局

全力推动重点工作

本报讯（刘中勋 傅新星）近日，响水县财政局党委专题学习贯彻县委十一届三次全会精神，要求动员和组织全系统干部职工围绕全会重大决策部署，坚定信心不动摇，统筹抓好当前疫情防控和经济社会高质量发展工作。

该局坚持稳字当头，稳中求进总基调，结合财政系统具体实际情况，在加大服务全县重点项目招引和建设力度的同时，创新服务理念，积极打造一流营商环境。充分发挥财政金融杠杆作用，全面落实“放管服”改革，推进金融服务平台建设。加大对银企对接服务力度，局机关挂钩企业的相关职能科室深入企业一线，走访调研，转变作风，强化服务，优化工作流程，减少服务环节。通

过深化“服务进万企”“百行进万企”等活动，深入开展走进园区、走进企业和走进项目活动，宣传金融惠企政策。建立金融绿色通道，提供“保姆式”服务，不断优化金融营商环境。全方位、多角度地为企业提供各类金融服务，为全县经济高质量发展保驾护航。

同时，该局要求财政系统干部职工要牢固树立过“紧日子”的思想，加大支出严管力度，强化预算约束，从严从紧编制部门预算，大力压减一般性支出，压减非急需非刚性支出。严禁超预算或无预算安排支出，严格控制“三公”经费。突出“三保”，即保工资、保运转、保基本民生，将有限的资金用在刀刃上。

出一期期。

强化硬件设施。整合办公资源，在局机关专设全民阅读图书阅览室，在局属各单位增设图书角，定期更新各类报刊书籍、民政政策宣传册等，方便局系统干部职工及来局属各单位办理业务的群众阅读。

广泛开展活动。今年上半年，该县民政局举办第一届全民阅读征文比赛活动并发动民政系统职工积极参与，围绕“我们的新时代”“红色经典”“科学普及”等主题共征集七十余篇征文；局机关多次利用周五集中学习的契机开展读书分享会，每次邀请三位干部职工分享自己喜欢的书籍；在民政局全体职工参与的同时，该县民政局紧贴“老幼同阅”主题，在县社会福利院、各乡镇敬老院和未成年人保护中心组织开展读书活动十余次，进一步营造了浓厚的阅读氛围。